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Τιμή στους κεκοιμημένους Αρχιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκε σήμερα, Κυριακή 
25 Ιανουαρίου 2026, εορτή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Τρίπολης, με 
αφορμή το Ιερό Μνημόσυνο των μακαριστών Μητροπολιτών 
Μαντινείας και Κυνουρίας (1812 – 2023).
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Κατά την Ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, ενώ κατά την 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Ιερισσού κ. Θεοκλήτου, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου και του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Πατρών Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Αρτέμιος Αργυρόπουλος, ο οποίος παρουσίασε τη συνάντηση του Ιησού με 
τον Ζακχαίο ως παράδειγμα μετάνοιας και σωτηρίας. “Ο Ζακχαίος ξεπερνά τα 
εμπόδια για να δει τον Χριστό και αλλάζει τη ζωή του, επιστρέφοντας όσα πήρε 
άδικα και βοηθώντας τους φτωχούς”, σημείωσε χαρακτηριστικά. Επίσης, τόνισε, 
ότι ο πλούτος πρέπει να χρησιμοποιείται με αγάπη και ότι ο Χριστός ήρθε για να 
σώσει όσους έχουν χαθεί. Κλείνοντας, αναφέρθηκε στους μακαριστούς 
Μητροπολίτες της κατά Μαντινείαν και Κυνουρίαν Εκκλησίας, λέγοντας ότι όλοι 
τους εκόσμησαν την Ιερά Μητρόπολη, αλλά και σήμερα, κοσμείται από τον 
Μητροπολίτη κ. Επιφάνιο.

Προ της απολύσεως τελέσθηκε Πολυαρχιερατικό Μνημόσυνο για την ανάπαυση 
των ψυχών των αοιδίμων Μητροπολιτών της Μητροπόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στο Μαλλιαροπούλειο Θέατρο Τρίπολης 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση εις μνήμην των τελευταίων δύο μακαριστών 
Μητροπολιτών Μαντινείας και Κυναουρίας κυρού Θεοκλήτου Φιλιππαίου και κυρού 
Αλεξάνδρου Παπαδόπουλου, για τον μεν πρώτο για τα 30 έτη από της κοιμήσεώς 
του και για τον μεν δεύτερο για τα 30 έτη από της εκλογής του ως Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας εκ της Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου.

Κατά την εκδήλωση ο Μητροπολίτης Πατρών, με γλαφυρό τρόπο ομίλησε για την 
προσωπικότητα του μακαριστού Μητροπολίτη κυρού Θεοκλήτου Φιλιππαίου, ενώ 
στην συνέχεια φανερά συγκινημένος ο Μητροπολίτης Ιερισσού ομίλησε για τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Αλέξανδρο Παπαδόπουλο.

Τέλος, ο επιχώριος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τους μακαριστούς προκατόχους του 
Ιεράρχες, οι οποίοι ευλόγησαν και διακόνησαν τον λαό της τοπικής Εκκλησίας και 
συνεχίζουν να τον ευλογούν με τις πρεσβείες και τις προσευχές τους. Με βαθιά 
συγκίνηση και ταπείνωση εξέφρασε σε όλους ότι αισθάνεται τιμή να είναι 
διάδοχός τους στην ιστορική Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας.



Ευχαρίστησε θερμά τους παρισταμένους Αγίους Αρχιερείς, τους εκπροσώπους της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, τους κληρικούς, τους μοναχούς και όλους όσοι συνέβαλαν 
στη διοργάνωση της εκδήλωσης. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους μακαριστούς 
Μητροπολίτες Αλέξανδρο και Θεόκλητο, των οποίων τιμάται η μνήμη και το έργο.

Τέλος, ευχήθηκε οι πρεσβείες και οι ευχές των μακαριστών Ιεραρχών να 
συνοδεύουν και να ευλογούν την πορεία της ζωής όλων των πιστών.

Την όλη εκδήλωση συντόνισε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Τεγέας κ. Θεόκλητος.

Παρέστησαν ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Λαμπρόπουλος, οι Δήμαρχοι 
Τρίπολης κ. Τζιούμης και Βόρειας Κυνουρίας κ. Καμπύλης, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αναστόπουλος, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 
καθώς και εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας και άλλων φορέων.

Χθες, Σάββατο 24 Ιανουαρίου οι Σεβ. Μητροπολίτες Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Τεγέας κ. Θεόκλητος 
και Ιερείς της Μητροπόλεως τέλεσαν Τρισάγιο στους μακαριστούς προκατόχους 
Αρχιερείς υπέρ αναπαύσεως των ψυχών αυτών.































  




























